

建言献策 共谋发展

——政协委员报到侧记

1月10日上午9时,怀揣着为推动银川高质量发展建言献策的激情与热忱,肩负着全市人民对美好生活的期望,出席政协第十四届银川市委员会第四次会议的政协委员们迈着坚定有力的步伐,陆续来到大会驻地报到,银川正式进入“两会时间”。

报到处,工作人员早早准备充分,签到表、出席证、会议资料等摆放整齐,各项工作井然有序。政协委员陆续签到、核对信息、领取资料,完成报到程序后,大家第一时间翻阅会议指南,了解会议议程,开始准备工作。

为民生鼓与呼,为发展献良策。未来3天,政协委员将以高度的政治责任感和饱满的精神状态,围绕市委、市政府中心工作,建睿智之言、献务实之策。

记者 肖梦琪 刘嘉怡 沈亚婷

为发展献策

市委十五届十三次全会暨市委经济工作会议发出了向“强市”聚焦、朝“攻坚”聚力的动员令,奏响了向“新”而行、向“绿”而动、逐“质”而进的最强音。如何把全会的各项部署要求落实落地,始终是政协委员的心之所系。

确认与会材料、掌握会议日程与各项细节,这一套流程,对政协委员陈春娥来说再熟悉不过。“每年带着提案来到会场,是我们的期盼。”陈春娥说,这次她聚焦经济发展与民生改善,带来了关于发展楼宇经济、演唱会经济的提案,建议通过引进新业态、创造新场景,促进银川市现代服务业蓬勃发展,激发消费活力。

今年是政协委员汪洋第六次参加银川两会,“我觉得一年比一年振奋,一年比一年有干劲,肩上的责任和担子也是一年比一年重。”汪洋介绍,他本次带来的是关于低碳出行的提案,近些年银川市相继推出共享单车、新能源出租车、“微公交”等,并打造绿电小镇、绿电园区,在推动绿色低碳出行、新能源产业发展等方面取得了卓越成效,希望相关部门加大政策扶持力度,持续推动新能源产业快速发展。

政协委员穆云飞关注的焦点是新质生产力,“近年来,国家倡导大力推动能源结构向绿色、低碳转型,我们必须顺势而为,在行业有所突破。”穆云飞表示,随着光伏风电成本的不断下降,发电成本的不断降低,作为新质生产力的重要组成部分,新能源产业充满发展机遇与光明前景。目前,企业在新能源应用上还存在一些堵点,希望接下来能出台更多激励政策,吸引新能源相关企业与我市企业合作,推动能源转型发展不断迈上新台阶,为经济社会高质量发展提供更坚实的保障。

为民生建言

人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的,民生实事始终是政协委员最关注的话题之一。为积极传递各界声音,当好百姓的“代言人”,政协委员投入了大量时间和精力,深入一线走访调研。

政协委员马焱一直关心婴幼儿托育机构建设这项民生实事,通过实地调研和广泛征求意见,她发现虽然目前婴幼儿托育服务普惠率达到80%,但在推进的过程中依然存在一些问题,比如宣传力度不够,家长对托育机构不够了解,不太放心把孩子送到托育机构等问题。她建议加大对婴幼儿托育机构的宣传力度,增强宣传效果,让更多人了解婴幼儿托育机构的工作职能,并通过社区、高校、市场的多方联动,进一步拓展托育机构服务辐射面。

政协委员梁志红重点关注如何

持续实施并保障家校社协同育人工作有效落实。她通过调查了解到,银川市共有784所中小学建立了家庭教育指导委员会,7926个班级成立家长委员会,实现基础教育学段所有学校班级全覆盖。然而在实际操作中,家校社协同育人的持续实施仍面临家庭教育师资队伍量少质低、家庭教育指导服务机制尚待优化等诸多挑战。她建议,应加强法律法规宣传与解读,完善家庭教育公共服务体系建设,相关部门每年应提供家庭教育专项工作资金,建立监管和评价机制,推动家庭教育深入发展。

政协委员鲜继云带来了多份提案,涉及社会办医、普通住宅前期物业服务 and 停车收费等民生问题。他注意到《银川市普通住宅前期物业服务 and 停车收费政府指导价标准方

案》(以下简称《方案》)有效规范了市场行为,保障了业主权益,但适用范围仅限于银川市辖三区,其他区域尚缺乏统一、明确的指导标准,导致物业服务水平和停车收费管理参差不齐,影响了市民的居住体验和幸福感。鲜继云建议扩大《方案》适用范围,实现全市覆盖,同时加强政策宣传,强化监管力度,鼓励创新服务,优化停车资源配置,让更多居民在物业服务与停车收费方面享受公平、公正、透明的待遇。

喜悦写在脸上,责任装在心中。“一定不辜负全市人民的殷切期望,珍惜政协委员的崇高荣誉,充分履行委员职责,为银川争得更大荣光贡献智慧力量。”报到现场,委员们一致表示,将同心协力贡献真知灼见,以满腔热忱履职尽责,共同描绘银川未来的美好蓝图。

中国人民政治协商会议 第十四届银川市委员会第四次会议议程

(2025年1月10日政协第十四届银川市委员会第四次会议预备会议通过)

- 一、听取和审议政协第十四届银川市委员会常务委员会工作报告;
- 二、听取和审议政协第十四届银川市委员会常务委员会关于三次会议以来提案工作情况的报告;
- 三、列席银川市第十六届人民代表大会第五次会议,听取并讨论

- 政府工作报告及其他有关报告;
- 四、补选政协第十四届银川市委员会副主席、秘书长、常务委员;
- 五、审议通过银川市政协2025年协商计划;
- 六、审议通过政协第十四届银川市委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议;

- 七、审议通过政协第十四届银川市委员会第四次会议关于三次会议以来提案工作情况报告的决议;
- 八、审议通过政协第十四届银川市委员会第四次会议关于提案审查情况的报告;
- 九、审议通过政协第十四届银川市委员会第四次会议政治决议。